

日本再玩小把戏 要给钓鱼岛所在地“更名”

□新华社特稿

日本冲绳县石垣市议员定于4日向市议会提交议案,更改中国钓鱼岛及其附属岛屿所在地域的名称,把原来的“登野城”改为“登野城尖阁”。

日本杏林大学教授刘迪告诉记者,无论日方一些人给钓鱼岛所在地“更名”的动机如何,都无法改变钓鱼岛归属中国的历史和现实。



中国海监的飞机在钓鱼岛海域上空巡逻

(资料图片)

折腾

日本把钓鱼岛及其附属岛屿称作“尖阁诸岛”。日本政府把这些岛屿划归冲绳县石垣市登野城,但“尖阁”在具体地名中没有体现。

因地理位置靠近钓鱼岛,石垣市政客一段时间以来动作频频,包括以各种理由申请登岛、往钓鱼岛迁户口。

2015年9月,第一个把户籍迁到钓鱼岛的石垣市市民奥茂治向市政府申请更改地名,要求在“登野城”后加上“尖阁”二字。

今年9月,石垣市议员仲间均向市议会强烈建议变更地名,希望“借此彰显石垣市对尖阁诸岛的行政管控”。石垣市市长中山义隆当时承诺“12月肯定会提交议案,争取把‘尖阁’这两个字写进地址”。

日本保守派媒体《产经新闻》11月30日援引石垣市内部消息报道,一些议员定于12月4日向市议会提交“更名”议案,有望在15日以前获得通过。

依据日本《地方自治法》第260条,市议会批准后,石垣市市长须向冲绳县知事上报“更名”结果,而知事翁长雄志应立即公示。

找事

近年来,日本民众对钓鱼岛的关注度降低,但石垣市一些人对宣示所谓“日本主权”乐此不疲。

现任市长中山和过去几任市长及一些市议员多次向日本中央政府申请登钓鱼岛,只是都没有获得许可。

中山是日本极右翼势力代表之一。他2007年担任市议员期间不雅照片曝光,招致批评。

一名不愿公开姓名的冲绳贸易界人士告诉新华社记者,石垣市明年春天将再次选举市长,不少市民因那起丑闻而反感中山。

“中山市长明知会招致中国反对还执意推动(更名),似乎是想借煽动‘中国威胁论’达到个人政治目的。”这名贸易界人士推测道,“在日中关系出现好转倾向的当下,我不了解他们花费这么多时间和成本做这件事的意义何在。”

枉然

按照这名冲绳本地人的说法,“即使改了名,也不意味着中国会放弃(对钓鱼岛)主权的主张”。

他的判断得到日本杏林大学教授刘迪的呼应,刘迪认定不论中山“更名”的动机如何,都不会改变钓鱼岛的归属。

日本法政大学教授赵宏伟在接受采访时说,石垣市给钓鱼岛所在地“更名”,可以解读为日本保守势力对中日关系改善的一种抵抗,“是反华派故意找事”。

赵宏伟分析,“另一个目的是让(冲绳县)翁长知事难堪”,以便

在明年举行的冲绳县知事选举中“打倒”翁长。由于就新建驻日美军基地事宜与冲绳严重对立,日本首相安倍晋三领导的政府迫切希望这名反对基地建设的冲绳现任知事落选。

安倍政府一直没有就“更名”表态。刘迪解读,石垣市是地方自治体,中央政府理论上无权干涉地方自治体的行政权,“安倍政府不发表看法,正常。估计安倍政府不会刻意在(中日)两国关系转好的眼下发声。如果被动回应,可能影响中日关系”。



以色列总理要下台?

□小山

因为涉嫌贪腐等,以色列总理内塔尼亚胡已被警方问讯了6次,甚至美国总统特朗普打来电话要跟他讨论“地区安全挑战”,内塔尼亚胡不得不先跟警方请示,得到允许后才能拿起电话。

堂堂一国总理,总被警方审来审去,终究不是啥体面的事儿。近日,内塔尼亚胡想动用手中的权力让警方“闭嘴”,没想到又惹出了新麻烦。

路透社2日报道,当晚,以色列第二大城市特拉维夫爆发了约有2万人参加的示威游行,民众高呼“耻辱”“回家”等口号,要求内塔尼亚胡主动下台。

民众之所以愤怒,是因为本月初以色列议会将就一项法案举行第二次表决。鉴于内塔尼亚胡领导的执政联盟在120个议席的议会中控制多数议席,不出意外,该法案将再次获得通过,并将在第三次表决通过后正式成为法律。

根据该法案,警方如果没有获得司法部门允许,将无权对总理和其他官员进行调查并向检方提出诉讼建议。警方还被禁止向媒体披露有关调查细节和结论,违者将被处一年监禁。

用反对党“未来党”领袖亚伊尔·拉皮德的话说,这就是“赤裸裸地在为一个人制定法律”。拉皮德还给这项法案起名“庇护内塔尼亚胡法”,并表示如果这项法案最终成为法律,“未来党”将上诉至最高法院,要求对此进行裁定。

民众愤怒,还跟内塔尼亚胡常年官司不断有关。2009年和2010年,以色列检方曾两度决定起诉内塔尼亚胡及其妻子萨拉,最终都因证据不足作罢。当前,内塔尼亚胡及其家人还跟两起贪腐案脱不了干系,一是涉嫌从商人处收受高档雪茄、香槟等贿赂,二是涉嫌与以色列主要媒体《新消息报》存在利益交换。

拿涉嫌收受贿赂来说,一般人送礼都是各送各的,毕竟目的不同,内塔尼亚胡涉嫌接受的部分贿赂却由两个人共同承担费用。本月1日,澳大利亚富翁詹姆斯·帕克接受澳大利亚警方问话,他被怀疑跟生意伙伴阿尔农·米勒汉一块儿给内塔尼亚胡送去了价值数万美元的雪茄。

涉嫌与《新消息报》存在利益交换则起源于今年1月的一段录音。在那段录音中,内塔尼亚胡承诺将关闭《今日以色列报》或减少其发行量,以换取《新消息报》不再说自己的“坏话”。《新消息报》是以色列第一大报,也是《今日以色列报》的主要竞争对手,向来对内塔尼亚胡持批评态度。

对以往的所有涉腐指控,内塔尼亚胡都坚决否认,坚称自己遭到了“政治迫害”,并全身而退。不知这一次,内塔尼亚胡能否挺过去。

【网友拍砖】

@“一个人的江湖”:靠立法来不让警方调查,不咋样。

@“VBC”:身正不怕影子歪。

@“23899”:群众的眼睛是雪亮的。



扫二维码加群主
微信,欢迎加入“小山侃天下”微信群

洛阳晚报
旅游导航
发布 65139988
热线 15896655956
地址:西工区唐宫西路
36号唐宫大厦818室

河南港中国旅集团总部
许可证号:L-HEN-CJ00064
昆大丽双飞6日 特价 990元
厦门双飞6日全陪团 990元
洛阳直飞泰国6日 2390元
洛阳直飞海南6日 2080元
特价芽庄双飞6日 1499元
柬埔寨吴哥窟双飞5日 1999元
东北哈尔滨雪乡双飞6日全陪团 1299元
洛阳起止重庆三峡游轮纯玩7日全陪团 1880元
电话:63191056/18567661582=微信
地址:中央百货大楼9楼9126室(可上门办理)

路仕达国际旅行社
许可证号:L-HEN-CJ00046
五台山双飞纯玩
3日游 只需 880元
含四正两早两晚住宿
每周二发团 南航直飞
西工18537949918 涧西 63536980

河南同旅洛阳分社
许可证号:L-HEN-CJ00002
欧洲4国 6700元起
澳大利亚直飞 6888元起
日本直飞 3980元起
歌诗达游轮 1399元起
电话:69975589 18637979722=微信

洛阳中国青年旅行社
许可证号:L-HEN-CJ00005
洛阳起云南双飞6日 880元
厦门鼓浪屿双飞5日 990元
洛阳包机海南全陪6日 2100元
洛阳直飞泰国包机6日 1980元
洛阳直飞越南下龙湾6日 1180元
电话:65189660 15896607741(微信)
地址:南昌路壹号院11-2013 青旅总部

洛阳中国青年旅行社
许可证号:L-HEN-CJ00005
洛阳直飞泰国6日游 2180元
郑州直飞芽庄6日游 2180元
郑州直飞岷港6日游 1880元
郑州直飞柬埔寨5日 1900元
越南河内下龙湾双飞6天一价全含 1600元
电话:60106689 18037000699(同微信)
地址:涧西区珠江路丽春路交叉口向南100米路西

洛阳大自然旅行社
许可证号:L-HEN-CN02781
每周六发团
大槐树平遥王家壶口2日 280元
大槐树绵山2日 288元
电话(微信):18623753767 15838566190
地址:西工区道南路宝龙大厦605

洛阳环球国旅
许可证号:L-HEN-CJ00084
海南旅居度假
2980元 (5天旅游+5天旅居)
元(含往返机票+吃住)
11天 2980元 (含往返)
15天 4380元 (含往返)
电话:18137919215 80878028
地址:西工区唐宫路中泰商务大厦16楼